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              Gemeinde Weißenbach am Lech          
PROTOKOLL 

der Gemeinderatssitzung vom 24. Oktober 2011  
 

Anwesende Gemeinderatsmitglieder: Dreier Hans, Köppl Josef, Leiter Sieghard, 
Kraussler Wolfgang, Lutz Manuel, Posch Erich, Gapp Manfred , Pamperl Daniela, 
Posch Thomas, Scheiber Klaus, Weirather Horst, Falger Kurt und Knittl Bernhard.  
Entschuldigt: Arzl Marcella 
 
Verlauf der Sitzung 

Bgm. Dreier begrüßt die anwesenden Gemeinderäte sowie Gemeindesekretär Tschide-
rer, stellt die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. Gegen die Tagesordnung 
sowie gegen das Protokoll der letzten Sitzung wird kein Einwand erhoben.  
 

Tagesordnung: 

TOP 1) Ansuchen des Kerle Thomas um Grundkauf Gp. 5359 laut Lageplan 442 des  
   Amtes der Tiroler Landesregierung 

TOP 2) Verordnung über die Erhebung eines vorgezogenen Erschließungsbeitrages 
TOP 3) Baulandumlegung Humpenhof 
TOP 4) Tanzbodenparkett für Mehrzwecksaal 
TOP 5) Bericht Bürgermeister 
TOP 6) Allfälliges 
 

TOP 1) Ansuchen des Kerle Thomas um Grundkauf Gp. 5359 laut Lageplan 442    

            des Amtes der Tiroler Landesregierung 

 

Bgm. Dreier brachte den Lageplan 442 des Amtes der Tiroler Landesregierung dem 
Gemeinderat zur Kenntnis. Dieser sieht vor, dass Herr Kerle Thomas  die  Gp. 5359 mit 
26m² zu einem Preis von € 14,50 pro m² erhält. Der Gemeinderat beschließt dies ein-
stimmig. Eine Einverständnisserklärung von Herr Alfons Bresavcek wird noch nachge-
reicht. 
 
TOP 2) Verordnung über die Erhebung eines vorgezogenen Erschließungs- 

             Beitrages 

 

Bgm. Dreier bringt dem Gemeinderat die Verordnung gemäß den Bestimmungen des 
Tiroler Verkehrsaufschließungsabgabengesetzes 2011über die Erhebung eines vorgezo-
genen Erschließungsbeitrages zur Kenntnis. Diese Verordnung sieht vor, dass Gemein-
den den Erschließungsbeitrag-Bauplatzanteil für unbebaute, gewidmete und erschlosse-
ne Baugrundstücke ab 01.07.2014 in 5 Jahresraten vorzeitig einheben kann. Da in unse-
rer Gemeinde in den nächsten Jahren mehrere Erschließungen von Baugrundstücken 
anstehen, beschloss der Gemeinderat einstimmig, die Verordnung über die Erhebung 
eines vorgezogenen Erschließungsbeitrages zu erlassen. 
 

TOP 3) Baulandumlegung Humpenhof 

 

Bgm. Dreier bringt dem Gemeinderat die Anhörungsprotokolle zur Anordnung der vor-
läufigen Übergabe, Teil II, „Humpenhof“ zur Kenntnis. 
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Diese sehen vor, dass dass die Abf. Nr. 279/101 mit 155 m² und Abf. Nr.279/102 mit  
56 m²  zur Aufbreitung der Straßen von der Gemeinde zu einem Preis von € 14,50 pro 
m² abgelöst werden. Der Gemeinderat stimmt der Ablöse einstimmig zu. 
Weiters beschließt der Gemeinderat einstimmig die Entlassung der Abf. Nr. 279/100 
aus dem öffentlichen Gut zu einem Ablösepreis von € 14,50 pro m². Ebenfalls wird der 
Abtragung  oder der Versetzung  des Feldstadels auf Bp. .249 mit einem Kostenanteil 
von 30% für die Gemeinde einstimmig zugestimmt. 
Des weiteren wird dem Anhörungsprotokoll zur Anordnung der vorläufigen Übergabe, 
Teil II, „Humpenhof“ vom 14.09.2011 betreffend Wechselberger Johann einstimmig 
zugestimmt. Dieses Anhörungsprotokoll ist ein integrierender Bestandteil dieses Sit-
zungsprotokolls. Im Bezug auf die Schneeräumung, betreffend des Weges Abf. Nr. 
279/99 ist dass Einverständniss des Herrn Wechselberger Josef erforderlich. 
 

TOP 4) Tanzbodenparkett für Mehrzwecksaal 

 

Bgm. Dreier bittet GV Posch Erich die vorliegenden Angebote vorzutragen.  
Es wurden 5 Firmen zur Angebotsabgabe eingeladen, die zum Teil Laminatböden und 
Parkettböden angeboten haben. Der Gemeinderat vertritt mehrheitlich die Meinung, 
dass die Anschaffung eines Tanzbodens in Parkettausführung sinnvoll ist. 
Als günstigstes Angebot für einen Parkettboden  stellte sich die Firma Bütec zu einem 
Preis von € 6.114,48 heraus. Der Gemeinderat beschließt daher mit 12 Ja und 1 Nein 
Stimme den Auftrag an die Firma Bütec zu vergeben 
 

TOP 5) Bericht Bürgermeister 

 

Bgm. Dreier berichtet vom endgültigen „AUS“ des Naturparkhauses. 
sowie vom Ansuchen des Herrn Hofer Thomas um Umwidmung seines Grundstückes 
am Moosberg. Weiters berichtet Bgm. Dreier vom Ansuchen der Zuderer um ein Ver-
einslokal im alten Probelokal und des Sportvereins um einen Zuschuss zum Ankauf ei-
nes Aufsitzmähers für die Pflege des Sportplatzes. 
 

TOP 6) Allfälliges 

 

GV Posch Erich bringt dem Gemeinderat eine Variante zur Erweiterung bzw. Überda-
chung der Urnengräber im Friedhof zur Kenntnis. GR Gapp Manfred bringt das Ange-
bot der Firma Spannbeton um Erweiterung durch weitere 12 Urnengräber zum Preis von 
€ 13.500 Brutto zur Kenntnis. Dies wird im Haushaltsplan 2012 veranschlagt. 
 

Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr - Ende der Sitzung: 21.30 Uhr 
 
Der Bürgermeister: 

 
Gegen diese Gemeinderatsbeschlüsse kann innerhalb von 2 Wochen ab Anschlag beim 
Gemeindeamt Weißenbach am Lech die Berufung eingebracht werden.  
 
angeschlagen am 25.10.2011 
abgenommen am  


